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aan de Commissie
Artikel 115 van het Reglement
Salvatore Iacolino, Simon Busuttil, Carlos Coelho, Elena Oana Antonescu
namens de PPE-Fractie

Betreft: Detentieomstandigheden in de EU

Hoewel detentieomstandigheden en het beheer van gevangenissen een bevoegdheid van de 
lidstaten zijn, is het Europees Parlement toch in deze onderwerpen geïnteresseerd vanwege het grote 
belang van het beginsel van wederzijdse erkenning van rechterlijke uitspraken voor de ruimte van 
vrijheid, veiligheid en rechtvaardigheid. Het Europees Parlement vraagt de Commissie al enkele jaren 
actie te ondernemen op het gebied van detentie. In zijn resolutie over het Stockholm-programma 
dringt het Parlement aan op de oprichting van een Europese strafrechtruimte door middel van (onder 
andere) de vaststelling van minimumnormen voor gevangenis- en detentieomstandigheden, alsmede 
een gemeenschappelijk pakket van rechten voor gevangenen in de EU. Op 14 juni 2011 heeft de 
Commissie een Groenboek gepubliceerd over de toepassing van de EU-wetgeving inzake het 
strafrecht op het gebied van detentie, waarmee ze het startsein gaf voor een brede raadpleging van 
betrokkenen over EU-maatregelen ter verbetering van detentieomstandigheden, onder andere 
bedoeld om te zorgen voor wederzijds vertrouwen in justitiële samenwerking. Het Groenboek 
onderstreept de verbanden tussen detentieomstandigheden en instrumenten voor wederzijdse 
erkenning, zoals het Europees arrestatiebevel, alsook voorlopige hechtenis. De mededeling van de 
Commissie bevat een bijlage waaruit blijkt dat de situatie in de lidstaten erg verschillend en vaak 
zorgwekkend is, met name wat het aantal mensen in voorlopige hechtenis, de bezettingsgraad en de 
overbevolking, het totaal aantal gevangenen en het aantal gevangenen uit derde landen betreft.

Wat gaat de Commissie op het niveau van de EU doen om ervoor te zorgen dat de 
detentieomstandigheden in de lidstaten worden verbeterd?

Wat gaat de Commissie doen om tot minimumnormen voor gevangenis- en detentieomstandigheden 
en een gemeenschappelijk pakket rechten voor gevangenen in de EU te komen, inclusief passende 
compensatieregels voor personen die ten onrechte zijn vastgehouden of veroordeeld?

Wat gaat de Commissie doen om hulp te geven voor zowel de bouw – in overeenstemming met 
regionale veiligheidsregels – van nieuwe detentiefaciliteiten in de lidstaten die met overbevolking in 
hun gevangenissen te maken hebben en de implementatie van sociale re-integratieprogramma's?

Wat gaat de Commissie doen om te komen tot een verbetering van de gevangenisfaciliteiten in de 
lidstaten, dat wil zeggen ze technisch uit te rusten en uit te breiden, de levensomstandigheden van 
gevangenen te verbeteren, én tegelijkertijd het veiligheidsniveau te verbeteren?

Is de Commissie bereid een analyse te maken van de wetgeving inzake detentieomstandigheden en 
ten aanzien hiervan aanbevelingen op te stellen?

Welke follow-up gaat de Commissie aan de mededeling geven?  
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